

天威英利改制遭变或将影响赴美上市

□本报记者 袁小可

G天威筹划四个多月的增资天威英利计划,如今却意外地被工商行政部门亮出红牌“罚下”。曾经一度作为市场炒作热点的天威英利分拆上市计划可能因此延期。

这项增资计划源于今年3月22日,G天威发布公告称,公司计划将公司拥有51%权益的天威英利新能源有

限公司分拆到美国纽约交易所上市,并表示,这一事项已获国内有关部门的审批和美国纽约交易所的同意。

与此同时,G天威提出上市前的改制计划。公司表示,天威英利在分拆上市之前将先进行增资扩股并改制为股份公司。具体方案为:G天威、英利集团及天威英利核心人员合计认缴天威英利2500万元的注册资本,使天威英利注册资本

从7500万元增加到1亿元。其中,G天威、英利集团、天威英利核心人员分别认缴注册资本增加额中的765万元、735万元、1000万元。G天威认缴天威英利765万元注册资本的价格以天威英利经评估的净资产为基础确定。增资完成后,G天威持有天威英利的股权比例将由目前的51%略降至45.9%。

增资扩股方案中,天威英

利中的核心人员也将持有其10%的股权。据透露,G天威的董事长、副董事长、总经理在增资改制后的天威英利中,将分别持有1.5%、1%和1%的股份。

万事俱备之际,全部由天威英利核心人员担任股东的保定天利新能源有限公司却发生了意外。

作为新股东,天利新能源将按计划认缴天威英利注册

本增加额中的1000万元,持股比例为10%。但是,G天威今日却发布公告称,由于天利新能源登记注册手续不完备,天利新能源公司被工商行政管理部门撤销。G天威这一增资事宜也同时被工商行政管理部门撤销。天威英利公司注册资本目前仍然维持7500万元,G天威持有其51%的股权,保定英利集团有限公司持有其49%的股权。

天威英利是G天威在2002年利用经变更的募集资金4060万元投资完成的项目。2005年度,公司实现净利润8480.76万元,为G天威贡献了4325.19万元的净利润,占G天威合并净利润的42.11%。对于天威英利的分拆上市,G天威寄予了太多的希望,如今增资计划的撤销,改制也无法顺利进行,天威英利的上市计划是否还能如期实现呢?

■ 消息直递

郴电国际副董事长涉案被捕

□本报记者 袁小可

郴电国际今日发布公告称,近日,公司接到郴州市人民检察院通知,公司副董事长兼总经理刘晓文因在永兴县水利电力有限公司任职期间涉嫌经济犯罪被检察机关逮捕。

资料显示,刘晓文原为永兴县水利电力有限公司法定代表人,2000年12月出任郴电国际董事,2004年5月担任郴电国际总经理,2005年5月兼任郴电国际副董事长。

郴电国际表示,刘晓文涉嫌经济犯罪的行为发生在原单位任职期间,与郴电国际没有关系,对公司的生产经营及财务状况没有影响。目前,公司董事会、监事会及管理层人员稳定,公司经营情况正常,没有受到该事件的影响。

G士兰微享受税收优惠政策

□本报记者 袁小可

G士兰微今日发布公告称,近日公司收到国家发展和改革委员会、信息产业部、商务部、国家税务总局联合下发的《关于发布2005年度国家规划布局内重点软件企业名单的通知》,公司

被列为“2005年度国家规划布局内重点软件企业”。

为鼓励并推动重点软件产业和集成电路产业的加快发展,公司2005年度企业所得税减按10%的税率征收。2005年度,G士兰微实际缴纳的企业所得税税率为15%。

G蓝清洗未涉足硅业

□本报记者 田露

新能源热潮兴起之下,上市公司“涉硅”的传闻也是纷繁杂乱,但其中不乏有虚乌有之说。近日,G蓝清洗就澄清表示,公司未涉足硅业。

近日围绕G蓝清洗流传在网上的报道称G蓝清洗是掌控全球太阳能脉搏的世界硅王,

称“G蓝清洗旗下的蓝星硅材料公司是亚洲最大的硅和微硅粉生产企业及结盟世界硅王47亿元硅项目获批”等内容。

针对上述内容,G蓝清洗郑重声明,表示公司经营范围内不存在也未经营有机硅、硅和微硅粉的产品;公司下属子公司共六家,其中不包括蓝星硅材料公司。

G欣网组建通信科技公司

□本报记者 袁小可

G欣网投资组建由公司控股的通信科技公司,部分股份由公司管理层和通服骨干团队认购。

G欣网今日发布公告称,公司将出资1300万元与南京德政投资有限公司、南京顺为广告传播有限公司共同投资组建南京欣网通讯科技有限公司。

通信科技公司注册资本2000万元,由G欣网、南京德政投资有限公司、南京顺为广告传播有限公司共同出资成立。其中G

欣网出资1300万元,占注册资本的65%;南京德政投资有限公司出资650万元,占注册资本的32.5%;南京顺为广告传播有限公司出资50万元,占注册资本的2.5%。

G欣网表示,公司通信服务事业部的模式明确,业务量较为稳定,业务的发展与团队的凝聚力和积极性关联度高,在通信服务事业部现有人员和业务的基础上成立由公司控股的通信科技公司,部分股份由公司管理层和通服骨干团队认购。

G康恩为子公司提供担保

□本报记者 袁小可

G康恩贝今日发布公告称,公司将继续为控股子公司湖南九汇现代中药有限公司总额不超过2000万元的贷款提供连带

责任担保,期限为一年。

公司表示,截至目前,公司对外担保总额为9399万元,占今年6月30日公司合并报表净资产的17.87%,其中非子公司外单位有1949万元,占3.71%。

厉天福2元“笑纳”GST太光

相关定向增发及注资议案遭一董事反对

□本报记者 田露

自7月25日起停牌至今的GST太光今日宣告重大消息:公司控股股东深圳市纳伟仕投资有限公司及一自然人厉天福整体收购,上市公司的控制权由此也发生转移。接下来,新的实际控制人将通过GST太光的定向增发而向上市公司注入与数码视听业务相关的经营性资产。

控制权只卖了2元钱

今日,GST太光发布收购报告书,披露深圳市纳伟仕投资有限公司与自然人厉天福分别受让申昌科技51%和49%股权的事项。申昌科技是GST太光目前的控股股东,持有GST太光21.95%的股权,被收购之后,GST太光的控制权自然也就落入纳伟仕投资手中。而由于纳伟仕投资本身即由厉天福控股90%,所以厉天福由此将成为GST太光未来的实际控制人。

根据收购报告书中透露出来的资料,厉天福生于1969年,毕业于华南理工大学无线电系,曾任飞利浦一下属企业的开发项目主管,1993年开始自己创办企业。目前,其已控股了深圳市纳伟仕投资有限公司、惠州市纳伟仕科技有限公司、现代照明电气(惠州)有限公司等多家公司,其中纳伟仕投资公司目前的注册资本为1亿元人民币。



有意思的是,申昌科技的两名自然人股东,此次仅以2元钱的价格就将申昌科技卖给了厉天福。

拟定向增发收购数码资产

随着上述股权转让,GST太光的资产重组方案也浮出水面。今日,GST太光宣布将定向增发不超过1亿股份,其中向纳伟仕投资发行其中60%,收购纳伟仕拥有的同数码视听业务直接关联的经营性资产,包括产品设备、存货、技术、销售渠道等;另外向惠州市德盛数码科技有限公司发行其中40%,收购德盛数码拥有的主要业务所对应的核心资产,包括固定资产及相关技术、市场渠道等。两项资产净值合计约

为3.006亿元,而GST太光定向增发的发行价格则确定为3.27元。

不过,在8月3日审议上述议案的董事会议上,一名董事发出了反对声。董事付国斌表示,他除8月3日上午通过email收到德盛数码相关资产评估书的电子版外,其余必须的附件资料,如发行方案、资产评估对上市公司收益和利润影响评估等,均没有提供,仅被告知“正在整理中”。为此,他认为无法保证相关决议的真实、完整和准确性,由此提出反对意见。同时,他也对三名独董的“赞同”态度表示了质疑。

厉天福曾借壳失利

“纳伟仕”及“德盛数码”

的字眼并不陌生,今年年初,*ST天桥就曾经想把在光电股份968858万股股份向纳伟仕投资进行转让,这也意味着向纳伟仕转让光电股份的控股权。资料显示,光电股份当时也曾与德盛数码签订协议,欲收购德盛数码的核心资产,并表示此次收购是与纳伟仕及德盛数码收购公司股权等事项紧密相关,是一揽子重组计划之一。不过,该次收购后因*ST天桥重估光电股份价值而最终落空。

GST太光今日在公告中表述道,本次交易如能顺利实施,公司将摆脱经营困境,形成一个完整的电子信息及电子娱乐类产品的产业链,恢复正常的经营能力。

纳入金能集团 G金牛主业有望大扩张

有意通过配股、增发、发行可转债、境外上市等融资形式注入优良资产

□本报记者 田露

尽管早在2005年12月G金牛就披露了公司控股权将整体划转到河北省新建的金牛能源集团的消息,但是,今天披露的收购报告书还是令人眼前一亮——在报告中,金能集团表示了G金牛以后将作为新的金牛能源集团旗下的融资平台,并将因此获得集团进一步注入优质资产的意图。

在该报告中,金能集团先是在承认集团划转后G金牛与金能集团下属其他公司之间的同业竞争后承诺,其与其所控制的其他公司,保证逐步将与G金牛存在同业竞争的优良煤业资产注入G金牛,并将逐步采取其他合法、有效的方式消除与G金牛的同业竞争。

根据G金牛今日发布的公告,河北金牛能源集团有限

责任公司于2005年12月16日成立,是根据河北省人民政府冀政函[2005]141号文,由河北省人民政府国资委将其持有的邯邢集团、邯邢矿业集团有限责任公司国家资本金和邯邢矿业集团有限责任公司受省国资委委托管理的张家口盛源矿业(集团)有限责任公司国家资本金归并整合而组建的国有独资公司。目前,其注册资本为21.407亿元。

由几家大型企业合并而成的金能集团规模不可小觑,除邯邢矿业集团之外,其所控股的邯邢矿业集团有限责任公司也具有相当实力。据资料来看,邯邢矿业集团有限责任公司是隶属于原煤炭工业部的国有大型煤炭企业,前身为邯邢矿务局,属国家大型一类企业。

邯邢矿务局成立于1958年4月,1998年8月下放河北省管理。2002年12月,按照国家“债转股”的有关政策,改制组建为邯邢矿业集团有限责任公司。邯邢矿业集团有限责任公司注册资本为104585.64万元,有22个子(分)公司。金能集团现在持有邯邢矿业集团69.37%的股权。

目前,G金牛控股股东邢台矿业(集团)有限责任公司已将G金牛57.83%的股权,即公司4.54亿国有法人股,整体行政划转至河北金牛能源集团有限责任公司。金能集团由此从上市公司的实际控制人变成了直接的控股股东。日前,该行政划转已获国务院国资委的批复同意,且已得到证监会对于要约收购义务的豁免。

直未注入至公司,导致公司与关联公司中国海润在房地产业务上存在同业竞争。因此,公司表示通过此次定向增发,以加强公司房地产业务的实力,推动公司实现战略转型,进一步做大做强房地产业务,并实现从双业并举逐步向专注于房地产业务的战略转型。同时,增发完成后,公司净资产规模将由5.49亿元上升至9.13亿元,资本实力的增强,也将提高公司在房地产业务上的综合能力。

G金牛表示,由于公司规模的限制,部分优质房地产业务一

G冠城拟定向增发 意在京城跑马圈地

□本报记者 袁小可

G冠城拟向关联方Starlex发行流通A股,以购买Starlex持有的北京京冠房地产开发有限公司100%股权,实现公司逐步向房地产业务发展的战略转型。

G冠城今日发布公告称,公司拟向Starlex发行7272万股流通A股,折算为35996.4万元,作为购买Starlex持有的京冠地产100%股权的股票对价,根据

双方协商价格最终确定为3.6亿元。公司表示,Starlex此次所认购的股票,将从发行结束之日起三十六个月内不得转让,发行价格为2006年7月19日前二十个交易日收盘价的算术平均值,即每股5.71元。鉴于公司于2006年8月2日实施了每10股送1.5股派0.167元(含税)的2005年度分派方案,按照双方约定,对上述发行价格进行除权除息调整,调整后发行价格为每股4.95元。

G冠城表示,公司实际控制人薛黎曦是Starlex的实际控制人韩国龙先生的儿媳,两人作为一致行动人,根据《上市公司收购管理办法》的规定,此次非公开发行股票后,Starlex与公司控股股东福建丰裕投资有限公司合计持有G冠城的股权比例变化将触发要约收购。

对于G冠城而言,此次定向增发,或许将成为公司从双业并举逐步转向专注于房地产业务发展的一个战略转型契机。

2002年,G冠城完成公司重组,福州盈格投资有限公司入主后,逐步将G冠城业务定位为漆包线与房地产双业并举的产业格局。2003年至2005年,G冠城分别实现主营业务收入9.8亿元、16.2亿元、22.1亿元,分别实现净利润6877万元、6415万元、9740万元,每股收益0.41元、0.24元(送转股本摊薄)、0.30元(送转股本摊薄)。

2006年1月,G冠城完成了股权分置改革并复牌,成为福建

省第一家完成股改的企业。公司制定的战略规划显示,公司将致力于发展成为一家专业从事大规模综合性中高档社区开发的上市地产蓝筹公司,到2009年,公司将初步完成区域发展布局,以北京为中心,在福州、上海、深圳、成都、武汉等地设立房地产分公司,并向周边辐射开展业务,成为一家在国内地产行业有影响力的上市公司。

G冠城表示,由于公司规模

■ 公告点评

南京中北中期业绩快报

南京中北今日发布2006年度中期主要财务数据。数据显示,今年上半年,南京中北每股收益0.108元;净资产收益率9.47%;每股净资产1.1419元。

点评:南京中北主营出租汽车业务。作为江苏省内的一家大型出租汽车公司,经过近年来出租汽车行业的并购,公司车辆总数已达到3625辆,异地控股公司分布在徐州、淮南、淮北等地,省市的市场占有率位居前列。近期,南京城建在收购公司股权后成为公司第一大股东,大股东表示在收购公司股权后,依旧着力于公司的交运项目,将有效盘活南京及其周边城市公交、出租的存量资产。从今天披露的业绩数据看,南京中北本次中期业绩表现突出,一改近年来业绩的颓势,这可能与公司今年4月份转让南京市商业银行股权取得的收益有关。由于今年以来石油价格上涨,交通运输业的营运成本压力增大,因此后期能否延续上半年的增长势头还有待观察。

G美利林纸一体化工程开工

G美利林纸一体化工程项目已经国家发展和改革委员会《国家发展改革委关于宁夏美利纸业股份有限公司建设林纸一体化项目核准的批复》核准。目前已经全面开工建设。

点评:G美利是我国中高档文化用纸的主要生产企业,是西部最大的造纸企业。公司2005年每股收益0.39元,今年1季度每股收益0.072元,经营状况一直处于较为稳定的状态。

本次项目,G美利拟总投资45亿元,新增造纸能力41万吨,并配套建设机浆30万吨、造纸原料林基地50万亩以及热电联产自备机组,该项目实现了从原料林种植、到造纸生产线、再到污水处理灌溉林地的循环经济模式。由于投资较大,时间较长,无法在短期内立刻见到收益,但项目获得核准并开工建设对公司长远经营有积极作用。

北京物美受让新华百货股权过户

新华百货接到银川市新华百货商店(下称:百货商店)通知,百货商店国有股转让过户手续已办理完毕。至此,百货商店将不再持有公司股份;北京物美商业集团股份有限公司持有公司股份2850万股,成为公司第一大股东。

点评:新华百货属于商业零售行业,经营状况良好,2005年每股收益0.39元,今年一季度每股收益0.18元。公司在近年来稳步的发展中,已经成为银川市近乎垄断的商业公司,每年的销售额占到银川消费品零售总额的30%左右。北京物美商业集团有限公司作为全国第七大、北京第三大的商业零售企业,已在香港上市。物美可能利用新华百货在西部的商业零售基础,作为西部发展的一个平台,进而进行大规模的扩张。公司购并后的发展战略值得投资者拭目以待。

G建工实施分红派息

上海建工股份有限公司实施2005年度利润分配方案。其方案为:以公司2005年年末总股本719298000股为基数,每10股派1.75元(含税)。股权登记日:2006年8月9日;除息日:2006年8月10日;现金红利发放日:2006年8月16日。

点评:G建工在建筑行业具有明显的竞争优势,在同行业的上市公司中,其经营规模和市场份额均名列第一。公司2005年每股收益0.32元,今年一季度每股收益0.06元,同比增长有所增长。公司是上海建筑行业龙头企业,许多著名的建筑大多出自该公司,公司在业内的竞争地位可见一斑。G建工历年来的经营一直保持稳定增长,本次发送红利每股0.175元,实实在在给予股东回报,按照其目前每股价格来对比,回报收益率远高于银行同期收益率,蓝筹品质显露无疑。(上海证券研发中心 俞佐杰)